

Участник ВОВ

1941 - 1945гг.

Крылов

Сергей

Петрович



Крылов Сергей Петрович приехал в д. Степановка со своей семьей в 1961 году. Будучи инвалидом труда, он продолжал работу в колхозе им. Советской Армии: занимался сбором молока у населения, работал на заготовке сена скоту.

Сергей Петрович родился в 1919 году в с. Турово Рославского района Смоленской области в крестьянской семье. Окончил пять классов Туровской школы в 1936 году. В 1938 году был призван для службы в армии и в 1940 году был уволен в запас. Война его застала в родном селе Турово. Немцы пришли в село и начали жестокую расправу над местными жителями. В то время он уже потерял родителей, братья жили в разных городах, а самым близким родственником остался дядя, бывший председатель Сельского Совета.

Сам дядя ушел в партизаны, а его семья осталась в селе. По доносу предателей семью – жену и сына – схватили для расправы немцы, у них же в доме в это время находился и племянник Сергей. Вместе с семьей дяди его тоже схватили и увезли на санях в город. Была суровая зима 1941 года. Бушевала пурга. Сергей сидел на последних санях сзади. Немцы и полицаи кутались от мороза и пурги. Молодому человеку хотелось жить, и он сделал попытку спастись от расстрела – скатился, как бы невзначай, с саней в снег. Немцы уехали, жену и сына дяди в городе расстреляли вместе с другими семьями коммунистов.

Сергей Петрович пробирался в лес, возвращаться домой было опасно. Он знал наверняка, что в лесу сформирован партизанский отряд и надеялся найти его. В лютый мороз, голодный несколько суток он скитался по лесу и, наконец, напал на расположение партизанского отряда. До июля 1944 года он воевал в Смоленско – Брянских лесах. Сначала наши бойцы отступали, подходя к Москве, но отступали с боями. Рядовой Крылов ходил с группой партизан в разведку, разведывал расположение немецких частей, орудий. Постепенно партизаны вооружались трофеями, добытыми у противника. Однажды с двумя разведчиками пошел на задание в село: узнать где располагается немецкий штаб, сколько фашистов, орудий у них. При выполнении этого задания разведчики были взяты немцами в плен. Молодые бойцы были неопытны и действовали слишком открыто. Фашисты учинили им допрос, избивали и, ничего не добившись, оставили их до утра в покое. Утром их заставили работать. Пленные носили воду для бани, кололи дрова, кормили лошадей. И тут представилась возможность бежать. Боец Крылов вскочил на коня и ускакал, когда немцы потеряли бдительность и, таким образом спасся. Судьба товарищей осталась неизвестна.

С тех пор он больше никогда не попадал к немцам в плен, стал более осторожным.

В 1944 году в июле месяце партизанский отряд был соединен с регулярной армией и Сергей Крылов стал бойцом – разведчиком Красной Армии, 385 стрелковой Н – ской Кричевской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. Эта дивизия доблестно сражалась против немецких захватчиков, прошла славный боевой путь от Москвы до Эльбы. 12 раз столица нашей Родины Москва салютовала артиллерийскими залпами в честь славных побед дивизии. Победа была впереди, а до этого пришлось бойцам не раз столкнуться с врагом. За взятие «языка», поединок с немецким офицером разведчик был награжден значком «Отличный разведчик». Офицера он подстерег вечером за стогом сена. Нелегко было скрутить верзилу – немца. «Язык» был доставлен в штаб армии. Немецкий офицер сообщил важные сведения о расположении немецких войск. Война продолжалась. Во время выполнения одного из заданий он был ранен в голову. После выздоровления он продолжил свой боевой путь.

Сергей Петрович принимал участие в больших сражениях. Пришлось воевать и с танковыми войсками. В одном из таких боев Сергей Петрович подбил вражеский танк. За этот подвиг и другие боевые действия он был награжден орденом Красной Звезды. Так же за смелость и отвагу награжден орденом Славы третьей степени. Сам он говорил, что смерти не боялся, пуля его не брала.

Дорогой войны он прошел через всю Европу, был участником боев за овладение городов Осовец, Картхауз, Данцинг, Трептов, Визенберг, Барен.

На Эльбе их дивизия встретилась с союзниками – американцами. Один из них подарил на память русскому солдату один доллар с надписью своего адреса. Этот доллар хранится в семье бойца как реликвия.

Затем его наградили медалью «За победу над Германией». В конце войны был награжден за доблесть грамотой Сталина; за отличные показатели в боевой и политической подготовке подарками: велосипедом и хромовыми сапогами. После победы над фашистской Германией продолжал службу до октября 1946 года в Германии на границе, работая следователем, так как владел немецким языком. В этом же году он возвратился на Родину. 15 лет проработал шахтером в Донбассе.